
iz torbice starega strica, P 
Gospod urednik! Mislim, da mi ne boste zamerili, 

dto Vam pošljem nekaj vrstic. Ne bote zvedeli Bog ve 
taj novega, a rad bi Vam in čitateljem včasi iz svoje 
ikušnje, svoje torbice, nekako, podal kako misel, ki ro
i v naših kmetskih glavah, nekatere nazore, želje in 
Titožbe, kakor se sosedje o njih večkrat pomenkujejo 
a razpravljajo. Ne bom pa tudi hud, če jih vržete v 
Voj koš. 

L L 
%■•*" • Balkanske zmešnjave. 

Čudili se bote, da najprej pišem o Balkanu. Toda, 
aj smo mi zdaj tudi državljani države, ki sega daleč 
lol na Balkanski polotok. Balkan je nekak politični 
pijenik: koliko vojsk je že bilo na Balkanu, tudi sve 
»vno vojsko je neposredno vnela iskra iz balkanskega 
ignjenika. In zopet se je začel tresti ta ognjenik, zopet 
e govori o vojski. Turki, ki jih je svetovna vojska pre
[Dala iz Evrope, iz Balkana, se hočejo zopet vrniti, zo 
tet bi si bili sosedi. Srbski oblastniki so pred mesci 
lolgariji grozili s kanoni, ob albanski meji smo dolge 
ttesce imeli boje in nemire. Zdaj nas vabi Grčija, da 
•i ji pomagali zoper Turke, Rumunija, da bi ji prišli 
la pomoč zoper Rusijo. Iz vsega tega tudi mi preprosti 
Judje, ki nam skrivnost tako imenovane visoke poli
ike niso znane, spoznavamo, da še na Balkanu, (kakor 
Udi drugod po svetu) vedno vre, da še ni pričakovati 

trajnega miru. In vendar si vsi želimo trajni mir. ki 
nam je neobhodno potreben. Kako bi naj zlasti bal
kanski narodi, ki so zaradi neprestanih vojsk in vedne
ga nereda in nemira že toliko trpeli in zaostali za dru
gimi narodi, prišli vendar do miru? Ko smo se zadnjo 
nedeljo o tem pogovarjali, smo prišli do tega zaključ
ka. Če govori človek s kom izmed kmečkega in delav
skega ljudstva, bo vsak rekel, da mu ni za vojsko, da 
noče drugemu, ki malo drugače govori, delati krivice 
in mu vzeti svobode, da hoče z drugim v miru živeti. 

Tako misli srbsko ljudstvo, tako slovensko in hrvatsko, 
tako tudi bolgarsko in macedonsko ljudstvo. Ljudstva 
bi rada v miru živela, njim ni za prepir in boje, saj >o 
že dovolj trpela. Da ni na Balkanu miru so krive poleg 
velesil razne vladarske družine in nekaj bogataških 
velikašev, ki v nerednih in vojnih razmerah lažje odi
rajo ljudstvo in še dobivajo denar od velesil. Zato hi 
bilo potrebno, da bi se povsod na Balkanu ustanovile 
velike ljudske stranke kmetskega in delovnega ljudst
va, ki bi stopile v stik in dogovore med seboj ter se po 
govorile, na kaki podlagi bi se ustanovila velika bal
kanska (oziroma jugoslovanska) ljudska država, v ka
teri bi ljudstva imela največjo politično, gospodarsko 
in socialno svobodo. Ustava te ljudske države bi morala 
biti taka, da bi vsi posamezni deli: Bolgari, Srbi, Hr
vatje, Slovenci, Macedonci (znabiti tudi Albanci) imeli 
popolno avtonomijo, da bi bilo nemogoče, drugega tla
čiti in ovirati v razvoju. Ali bi bila ta ljudska država 
monarhija ali republika, naj bi odločilo ljudstvo po

polnoma svobodno. Ravno tako bi naj ljudsko glaso
vanje odločilo, ali hočejo posamezni narodi to ljudsko 
državo kot zvezo balkanskih (jugoslovanskih) držav, 
ali kot enotno državo z obširno avtonomijo ali samo
upravo za posamezne dele. Zdaj, ko se hočejo že spet 
Turki vriniti na Balkan, bi bila najboljša priložnost, 
pa tudi nad vse potrebno, da bi vstali balkanski narodi 
in rekli: mi ne potrebujemo ne Turkov in ne Grkov, ne 
jerobstva Angležev ali Francozov, mi hočemo: Balkan 
naj bode Balkancev, mi hočemo močno skupno državo, 
mi ne potrebujemo in nočemo več vojske in prepira, 
ki ga netijo razne vladarske rodovine in njihovi agenti, 
ampak hočemo, da se ljudstva med seboj sporazumejo 
in ustvarijo veliko ljudsko državo, v kateri naj bo ena
kopravnost, pravičnost in svoboda. Pred tako ljudsko 
državo bodo tudi zunanje države imele rešpekt. Mi smo 
prepričani, da se bode prej ali slej naša misel uresni
čila: čimprej se bo to zgodilo, tem bolje za vse. Naj hi 
voditelji ljudskih strank ne zamudili sedanjega ugod
nega trenutka ter nemudoma stopili v medsebojni stik. 
Vrnitev Turkov v Evropo bi morebiti s tem preprečili, 
ljudstva bi se mogla lepše razvijati. Balkan bi ne bit 
več ognjenik, ampak bi se pomiril. Seveda kak libera
len ali samostojen centralist bode rekel: to je protidr
žavno. Mi pa mislimo tako: kar ljudstvo želi in kar je 
ljudstvu potrebno in koristno, to ne more biti protidr
žavno, ker država je zaradi ljudstva in ne ljudstvo za
radi države. Država je črevelj, ljudstvo je noga, a črs» 
velj se mora delati po nogi, ne pa noga po črevljih. 
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11.000 mark za 50 kg. Vrhu tega pa še vprašanje uvoza 
hmelja v Nemčijo ni rešeno. 

Vsa kupčija je mirna in se plačuje za prima po 
600 č. K, za sekunda po 500 č. K. — Kupuje se pa luči 
po 450 in 400 č. K za 50 kg. Mnogo občin je že razproda 
nih. Drugega Vam nimam poročati. Veselilo bi me, ako 
bi mi hoteli poročati, kako je v Jugoslaviji s hmeljsko 
kupčijo. 

S slovanskim pozdravom 
A. Černy, 1. r. 

ravnatelj Zveze hmeljarskih društev. 

DR. JANEZ EV. KnEK. 
(Ob petletnici njegovega spomina). 

Dne 8. oktobra 1917 ob 10. uri zvečer je oče sloven
skega ljudstva, veliki sin naše lepe domovine zatisnil 
svoje dobrotljive oči v Št. Janžu na Dolenjskem. V času 
ko smo najbolj potrebovali njegovega velikega duha in 
neustrašene besede ter krepke roke, ga je Gospod pokli
cal k sebi. Težko je bilo slovo vsega našega ljudstva od 
svojega učitelja in voditelja, čegar krepka osebnost je 
odsevala sirom naše domovine in preko njenih meja 
kakor zvezda, «ki naš rod vodila je«. Ta zvezda pa ni 
ugasnila in še mogočnejše se je zasvetila v njegovih de 
lih in naukih, ki bodo ostali med nami, dokler bo člo
veštvo. Besede, ki jih je izgovoril njegov zvesti tovariš 
in njegov vredni naslednik dr. Korošec ob odprtem 
grobu pred mnogoštevilnim narodom, veljajo še danes 
in bodo veljale do konca sveta: «Tvoja usta ne morejo 
več govoriti, a vendar mi slišimo Tvoj glas, Tvoje be
sede. Govorijo nam jih Tvoja dejanja in 'Tvoji nauki, 
govorila nam jm bodo, če bo tudi Tvoje telo že davno 
strohnelo. Tvoje življenje je bila visoka pesem ljube7ni 
do lastnega naroda. Videl si, da je la narod ubog, zato 
si mu skrbel za kruh, videl si, da je zanemarjen, zalo si 
mu skrbel za prosveto, omiko. Videl si, da je vkovan v 
verige, da ni prost, da je tlačen! Gonili so nas po ječah 
z bajoneti, pljuvali na nas in nas suvali — tujci! Te 
daj se je zamislil Tvoj duh v veliko idejo narodnega 
zedinjenja in osvobojenja, spoznal si, da je v trpljenja 
in krvavljenju narod postal zrel, da se zavzame /a 
ustanovitev svobodne, neodvisne, jugoslovanske države! 
Bil si naš stavbeni mojster pri veliki narodni stavbi. 
Slišim Tvoje besede: Veliko oporoko Vam zapuščam, 
ustanovitev svobodne, neodvisne jugoslovanske države. 
Idite, bodite složni in delajte vsak na svojem mestu«. 

Te dr. Koroščeve besede imejmo tudi sedaj, ob pet
letnici dr. Krekove smrti pred očmi in pomnimo, da 
boj za svobodno in neodvisno jugoslovansko državo v 
Krekovem smislu še ni dobojevan! 
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